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БФС стана партньор на Българския дигитален клъстер 
  

Българският фармацевтичен съюз (БФС) официално вече е партньор на Българския 

клъстер за дигитални решения и иновации в здравеопазването. Това стана с решение на 

управителния съвет на организацията от 9 февруари 2019 г. 

Партньорството ще създаде предпоставки за изграждане на задълбочени и съвременни 

политики в областта на здравеопазването и фармацията в синхрон с технологичния 

напредък, на база боравенето с прецизни данни, коментират от БФС. 

„БФС e уверен, че IT технологиите и иновациите в ХХI век са отправна точка към 

устойчивост, прозрачност и резултатност на всички публични системи, към подобряване 

и добавяне на стойност към услуги в здравния сектор и възможност за  оптимизиране 

работа на БФС и повишаването на имиджа й като организация“, коментира председателя 

на фармацевтични съюз, проф. Илко Гетов. 

„Дигитализацията навлиза стремглаво във всички сфери, но най-нуждаещия се сектор от 

оптимизация и ефективност на процесите, безспорно е здравния“, коментира Мира 

Ганова, изпълнителния директор на Клъстера. Според нея, ефективността на здравната 

система изисква колективна работа на институции, организации, пациенти и бизнеса, 

така че процесите да бъдат контролирани, а средата - предвидима, достъпна и лесна за 

работа. „Дигиталните решения и боравенето с точно анализирани данни, ще създаде 

условия за повишаване стойността и ефекта на услугите в сектора и по-голяма полза за 

пациента“, допълва Ганова. 

Според БФС, партньорството с Българския клъстер за дигитални решения и иновации в 

здравеопазването ще улесни и подобри комуникациите с различните институции, 

медицински организации, специалисти и сродни международни сдружения. 

БФС, като съсловна организация на магистър-фармацевтите в Република България, ще 

работи с членовете и партньорите на Българския клъстер за достъпност на цифровата 

среда в здравеопазването с грижа за пациентите и медицинските специалисти. 

Българският клъстер за дигитални решения и иновации в здравеопазването е 

организация, която подкрепя технологичните решения и има за цел да създаде 

предпоставки за изграждане на здравна екосистема, отворена за частни предприемачи и 

организации, които посредством своята експертиза, ще създадат добавена стойност на 

медицинските процеси в системата. Това от своя страна води до устойчивост и 

ефективност на сектор здравеопазването и ползи за всички участници в него. 
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Касата ще плаща за още диагнози 
  

Сключването на договори за финансиране с болници по изключение продължава 
  

От догодина здравната каса ще плаща лекарства, диетични храни и медицински изделия 

за още диагнози. Това е решил Надзорният съвет на фонда на последното му заседание 

тази седмица. 
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Общо 18 са новите индикации, за които пациентите ще получават реимбурсирани 

продукти, предвиждат промените в Списъка на заболяванията, за чието домашно 

лечение заплаща НЗОК. Сред тях са качествени дефекти на тромбоцитите, Болест на 

Glanzmann, следпроцедурен хипопитуитаризъм, Болест на Huntington, идиопатична 

орофациална дистония и др. Промените ще влязат в сила от 1 януари 2019 г. 

Касата продължава да сключва договори за финансиране на болници по изключение. 

Седем клиники попадат в тази графа. Това са „МБАЛ Дулово", „МБАЛ Девин", МБАЛ 

„Христо Ботев" във Враца, МБАЛ „Проф. Д. Ранев" в Пещера, МБАЛ „д-р П. Стоянов" 

в Ловеч, „Света София" и „Пирогов" в столицата. Основният проблем, който имат 

повечето болници, за да са в графата „по изключение" е наличието на достатъчно 

анестезиолози, става ясно от решенията. Причината за финансирането пък е ключовото 

им значение за съответния регион. 
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Здравното министерство проверява спешната помощ в Русе 
  

Здравният министър Кирил Ананиев разпореди да бъде извършена проверка на 

дейността на Центъра за спешна медицинска помощ в Русе, след като 50 служители 

подадоха оставка. 

Експертите на Дирекция „Вътрешен одит“ на Министерството на здравеопазването ще 

проверяват дали законосъобразно са определяни и осчетоводявани разходите за заплати, 

както и дали са приложени контролните механизми, свързани с разходването на средства 

за възнаграждения в Центъра за спешна помощ. 

От вчера финансови инспектори на АДФИ също извършват проверка в русенския спешен 

център. 

До реакцията на министерството се стигна, след като 50 служители от Спешната помощ 

в града подадоха оставки. Медицинският персонал и шофьорите настояват за по-добро 

заплащане и условия на труд. Те настояват и директорът на центъра, изпълняващ 

длъжността – д-р Недка Дикова, да запази поста си. От днес начело на центъра е д-р 

Иванка Маринова Узунова, която спечели мястото след конкурс. 
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Медици от Русе и Варна подадоха колективно оставки (ОБЗОР) 
  

Марина Малашева 
Дават срок за разрешаване на проблемите до 8 април 

Оставки на медици във Варна и Русе. Персоналът на Спешната помощ в крайдунавския 

град и на Варненската очна болница се оплаква от ниски заплати и лоши условия на труд. 

50 души подадоха предизвестията си за напускане в Русе, във Варна депозираните молби 

са 11. Срокът, който спешни медици от русенска област дават преди да напуснат 

работните си места е 8 април. Освен за по-високи заплати, те настояват и за 7-часов 

работен ден. Предупреждават, че ако напуснат пациентите ще чакат за линейка. 

Фелдшерка заяви, че  с една линейка се  обслужват 21 700 човека население. 

Недоволството има и срещу новия директор на Спешния център. Опасенията са, че 

конкурсът е бил нагласен. 
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"Старият директор дойде в службата и каза, въобще не се радвайте, ще си оправим 

нещата - Маринова ще ви бъде началник при свършен факт излиза, че Маринова печели 

конкурса.  И де факто заканите на стария директор се изпълниха", коментира лекар от 

Спешния център в Русе. 

От здравното министерство уверяват, че са спазени всички правила при избора на нов 

директор. Оттам са разпоредили финансова проверка на спешния център. 

Напрежение и на 200 километра от Русе. Заради лоши условия на труд голяма част от 

персонала на Варненската очна болница депозира оставка. Лечебното заведение е под 

шапката на общината, а управителят й не смята, че болницата е на ръба. Ако не бъдат 

взети мерки, варненските медици ще напуснат болницата на 7 април, когато е 

професионалния  им празник.  
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Касата плаща лекарства за още диагнози 
  

От догодина здравната каса ще плаща лекарства, диетични храни и медицински изделия 

за още диагнози. Това е решил Надзорният съвет на фонда на последното му заседание 

тази седмица, съобщи clinica.bg. Общо 18 са новите индикации, за които пациентите ще 

получават реимбурсирани продукти, предвиждат промените в Списъка на 

заболяванията, за чието домашно лечение заплаща НЗОК. Сред тях са качествени 

дефекти на тром-боцитите, болестна Glanzmann, следпроцедурен хипопитуитаризъм, 

болест на Huntington, идиопатична оро-фациална дистония и др. 

 


